

3万亿美元 美众议院通过新冠援助计划



新华社华盛顿5月15日电 美国国会众议院15日投票通过一项总额高达3万亿美元的新冠援助计划，以应对新冠疫情对美国经济的冲击。不过，该计划很可能在参议院受阻。

当天，由美国民主党控制的众议院以208票赞成、199票反对的投票结果艰难通过这一援助计划。计划主要内容为：为资金短缺的州和地方政府提供近1万亿美元资金；为美国公民提供第二轮现金补贴；向关键岗位工人提供高危工作津贴等。

该计划还将失业救济金每周增加600美元的截止日期从今年7月延长至2021年1月，并为受疫情影响严重的邮政服务业设置救济基金。

不过，该计划在由美国共和党控制的参议院前景不妙。参议院多数党领袖米奇·麦康奈尔已明确表示无意接受这一援助计划。据美国媒体报道，白宫曾表示，即便该计划获得参众两院一致通过，也将遭到白宫否决。

上图 这是5月15日在美国首都华盛顿拍摄的国会大厦。(新华社发)

百年来未见 4月工业生产指数环比下降11.2%

据新华社华盛顿5月15日电 美国联邦储备委员会15日公布的数据显示，由于新冠疫情蔓延导致许多工厂放缓或暂停生产，4月份美国工业生产创下1919年有记录以来最大单月降幅。

数据显示，4月份，包括工厂、矿业和公共事业产出在内的美国工业生产指数环比下降11.2%，创该指数101年历史上的最大环比跌幅。其中，占工业生产75%的制造业产出环比下降13.7%，创有记录以来最大环比跌幅；采矿业产出环比下降6.1%；公共事业产出环比下降0.9%。

根据数据，4月份美国工业部门产能利用率下降8.3个百分点至64.9%，比1972年至2019年间产能利用率平均值低14.9个百分点。产能利用率是美联储观察经济中资源闲置情况和衡量通胀压力的重要指标。

美国商务部当天早些时候公布的数据显示，由于新冠疫情拖累经济，4月份美国零售销售额环比下降16.4%，降幅创历史之最。占美国经济总量近70%的国内个人消费是支撑美国经济增长的关键力量。经济学家预计，由于内需持续不振，二季度美国经济或继续下滑近28%。

加速疫苗攻关 特朗普宣布名为“曲速行动”的计划

据新华社华盛顿5月15日电 美国总统特朗普15日宣布了一项名为“曲速行动”的攻关计划，旨在加速新冠疫苗、药物、检测等方面的科研，并表示期待今年年底前研发出新冠疫苗。

特朗普当天在白宫举行的记者会上宣布，这项计划旨在推进新冠疫苗的研发、制造和分发，将由英国制药企业葛兰素史克的疫苗部门前主管蒙塞夫·斯拉维和美国陆军装备司令古斯塔夫·佩尔纳负责。

通常情况下，如果一切顺利，疫苗研发需要12至18个月时间。但特朗普希望加快这一进度，并表示，“曲速行动”意味着规模大而速度快，期待今年年底前研发出新冠疫苗。

特朗普称，美国政府专家一直在评估全球约100种新冠候选疫苗，认为其中14种疫苗很有希望，并正努力进一步缩小这份名单。此外，制药企业通常要等到疫苗获批后才开始生产，但这会延误向公众提供疫苗的时间。鉴于目前任务紧迫，在“曲速行动”计划下，联邦政府将在疫苗获批前就投资生产最有希望的候选疫苗。

特朗普除了提到政府内部的卫生部门以及军方将参与外，没有透露“曲速行动”的实施细节，也未公布具体的项目投入资金。

目前，美国已有两种新冠疫苗开展一期临床试验，分别是mRNA-1273信使核糖核酸(mRNA)疫苗和INO-4800脱氧核糖核酸(DNA)疫苗。

斯拉维在同一个记者会上说，他近期看到了新冠疫苗临床试验的早期数据，这使他对今年年底前提供数亿剂新冠疫苗“更有信心”。

巴西新任卫生部长宣布辞职

一个月内两任卫生部长去职

巴西卫生部长内尔松·泰奇15日宣布辞职。这距离上一任卫生部长路易斯·曼代塔被解职不到一个月时间。

“难承重任”

泰奇现年62岁，是一名肿瘤学家，4月17日被总统雅伊尔·博索纳罗任命接任卫生部长。4月16日，时任卫生部长曼代塔因与博索纳罗始终无法就防疫措施达成一致而遭解职。

在本月15日最后一次以卫生部长身份出席新闻发布会时，泰奇感谢总统博索纳罗，表示“在这一艰难时刻领导一个部门并非易事”。

内阁官员沃尔特·布拉加·内图告诉媒体，泰奇是出于“个人原因”辞职，15日宣布辞职前与博索纳罗有过一次友好的对话，博索纳罗与他就抗击疫情方案的“存在不同见解”。

泰奇上任之初表示，致力于在医疗救助和经济发展之间寻求平衡。泰奇和多州州长倾向于维持社交隔离措施，而总统博索纳罗主张尽快“解禁”以恢复经济。

博索纳罗11日发布政令，把美容院、理发店和健身房列为“必要服务”场所，允许它们重新开张。泰奇11日在新闻发布会上对上述政令表达讶异。

泰奇和上任卫生部长曼代塔均反对过早“解禁”。此外，他们都不主张眼下使用氯喹或羟氯喹治疗新冠病毒感染者，理由是它们的疗效尚不明确，仍处在试验阶段。博索纳罗14日在

面向商界领袖的视频会议上说，将放松使用氯喹的限制，让更多新冠病毒感染者使用这一药物。巴西卫生部先前只允许重症患者使用该药。

泰奇离任后，巴西卫生部15日晚些时候说，新冠病毒感染者早期治疗指导方案即将制订完毕。一名卫生官员向路透社证实，方案的推荐药品中包括羟氯喹。

疫情吃紧

博索纳罗11日发布允许健身房等恢复营业的政令后，多州表示反对。依据巴西最高法院有关各州可自行决定防疫措施的裁决，巴西9个州和巴西利亚联邦区的行政长官决定不遵从总统政令，其中包括疫情较重的圣保罗州和塞阿拉州。

巴西是拉美地区疫情最严重国家，最近几天确诊病例迅速增加，连日创下新高。巴西卫生部15日说，单日新增感染病例超过1.5万例。巴西全国累计确诊感染者21.8万多人，预计将于本周末超过意大利的22.4万人，接近西班牙和英国水平。然而巴西新冠病毒检测规模远不及上述国家。

截至15日，巴西新冠死亡人数接近1.5万人，日增800多人，目前病亡人数全球第六高。专家认为，巴西新冠疫情还没有进入高峰阶段。

美国咨询机构欧亚集团认为，巴西疫情造成的公共卫生系统危机尚未真正到来，巴西政府面临极大考验。(新华社)

“钻石公主”号邮轮驶离日本横滨港

新华社东京5月16日电 曾出现新冠病毒集体感染情况的“钻石公主”号邮轮16日下午驶离日本横滨港。日本媒体援引相关人士的话报道，邮轮将驶往马来西亚。

今年2月，“钻石公主”号邮轮停靠在横滨港。由于出现新冠病毒感染者，日本政府对船上所有人员进行病毒检测，最终确认700多名乘客和船员感染新冠病毒。3个多月来，“钻石

公主”号一直停靠在横滨港。

据日本广播协会统计，截至5月16日，“钻石公主”号邮轮新冠病毒感染确诊病例712例，死亡13例。此外，邮轮确诊病例中的653例已出院。

“钻石公主”号属美国嘉年华邮轮公司所有，注册地在英国。邮轮载有乘客及船员约3700人，乘客来自多个国家及地区，大部分为日本人，超半数以上乘客为70岁以上老人。



柏林：为无家可归者开设新冠隔离站

这是5月15日在德国首都柏林拍摄的为无家可归者开设的新冠隔离站房间一角。德国首个为无家可归者开设的新冠隔离站自5月13日起在柏林启用。该隔离站共能容纳16人。(新华社发)

双色球今晚开奖 奖池9.44亿

今晚双色球第2020038期开奖，2元可中1000万元。本期号码预测分析：上期和值为70点，大幅下滑，本期可关注和值将小幅攀升，区间在95-115之间。上期落号开出1枚，落号奖号连续2期开出，本期关注1尾数1枚落号开出。上期无连号开出，连号奖号连续2期位开出，后期有走热趋势，本期可关注二连号。上期篮球开出了号码15，本期关注1路大号开出。

本期综合推荐(10+2)：03、05、08、11、14、17、20、25、29、33+10、13。(仅供参考)



3D 第2020088期 7 4 6
15选5 第2020088期 3 5 9 10 14

中国体育彩票

大乐透第 20037 期：
01 04 10 11 14 + 02 05
大乐透一等奖 11注 6注842万
排列3/排列5第 20087 期：
3 4 3 3 6
大乐透奖池：11.19 亿元
7位数奖池：1.23 亿元
最终结果以彩票中心开奖公告为准

购彩防疫指南

- 进店全程佩戴口罩
- 主动出示“场康码”
- 保持1.5米以上距离
- 尽量使用电子支付方式
- 少接触、不扎堆、不聚集
- 出现发热、咳嗽症状尽快就医

公告

经2020年5月12日公司股东会批准，实施2019年度股利现金分配。请持股人于5月26日起，带好股权存折和本人有效身份证，前来本公司(无锡市锡山经济开发区胶阳路2721号)证券办公室领取。联系电话：81885566-6882

无锡动力工程股份有限公司

2020年5月17日

法国报告144例儿童类川崎病病例

世卫总干事谭德塞称，有必要紧急调查症状产生的原因

新华社巴黎5月15日电 法国卫生总署15日发表新闻公报说，今年3月1日以来，法国公共卫生部门已累计报告144例儿童类川崎病病例，包括1例死亡病例。

世界卫生组织总干事谭德塞15日在瑞士日内瓦总部召开的记者会上说，目前的初步报告假定，儿童出现的类川崎病症状可能与新冠病毒有关，有必要紧急调查这些症状产生的原因，以理解两者之间的因果关

系，并找到治疗方法。

根据法国卫生总署公报，一名9岁儿童因类川崎病不治身亡，这是法国首例类川崎病死亡病例。法国里昂妇幼医院儿科医生亚历山大·贝洛日前组织了一项关于类川崎病的流行病学研究。他表示，通过监测和流行病学研究获取的微生物学数据，从时间和空间上来看，类似川崎病症状和新冠病毒之间的联系是“真实存在的”。

据贝洛介绍，在法国新冠疫情暴

发4周后，类川崎病患者数量明显增加，随后大幅下降，病例集中在新冠病毒高度活跃的地区。经聚合酶链式反应(PCR)检测或血清学检测，大多数患者都是新冠病毒携带者。

法国国家卫生和医学研究所日前发布公报说，类川崎病病例的出现与新冠疫情有很强的巧合，但并非所有患者的新冠病毒检测均为阳性。因此，无法得出确切结论，还需进一步研究。

川崎病又称黏膜皮肤淋巴结综合征，多见于儿童，会引起血管炎等，严重时可导致心脏损伤。该病发病原因尚不明确，目前医学界认为可能与免疫系统过度反应有关。

意大利、美国和英国在新冠疫情期间也报告一些儿童出现了类川崎病症状。患儿除高烧外，还有像猩红热一样的皮疹，出现眼睛发红，嘴唇干燥等症状，超过一半患儿还伴有非典型的心肌炎。

卢旺达大屠杀一嫌疑人被捕

新华社巴黎5月16日电 法国巴黎检察院16日发布公告说，卢旺达大屠杀嫌疑人费利西安·卡布加当天上午在法国巴黎近郊被捕。

巴黎上诉法院将启动相关程序调查，以决定是否将卡布加移交位于荷兰海牙的相关机构进行审判。

卡布加现年84岁，原是一名卢旺达商人，近年来以虚假身份居住在巴黎近郊的塞纳河畔阿涅尔市。据报道，在卢旺达大屠杀期间，卡布加通过自己控制的电台煽动种族仇恨，还为屠杀行动提供资金等方面的支持。

1994年4月至7月，卢旺达图西和胡图两大部族发生大规模暴力冲突，共有50万至100万人惨遭屠杀，其中大部分遇难者为图西族人。

2003年12月，联合国大会通过决议，将每年的4月7日定为“反思卢旺达大屠杀国际日”。2018年1月，联合国大会通过决议，将卢旺达大屠杀纪念日正式名称改为“反思1994年针对图西族的卢旺达大屠杀国际日”。



缓解现金短缺 津巴布韦发行“大面额”货币

这是津巴布韦储备银行(央行)5月15日公布的10元和20元面值的新津巴布韦元票样。津巴布韦储备银行(央行)15日发表声明，将发行10元和20元面值的新津巴布韦元，以增加市场流动性，缓解现金短缺局面。津巴布韦的确经历过恶性通货膨胀时期，通胀率一度飙升至天文数字，目前津巴布韦纸币的最大面值是5元。(新华社发)